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Siire 90 dakikadir. Sorularin tiimii yamitlanacaktir. Kendi not ve kitaplarimizdan
yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1(35), 2(35), 3(30)

Soru 1:

Sekil-1’deki aktif yiikli fark kuvvetlendiricisinde, Vcc=Viz=5V, Io =50uA, devredeki
tranzistorlar icin Vax = 80V, Var =40V, Brx = 100, PBre = 30 olarak verilmistir. Vggon = 0.7V,
Vr =26mV dur.

a- Kuvvetlendiricinin yiikiinii yeteri kadar biiyiik kabul ederek Vo/Vi gerilim kazancim
hesaplayiniz,

b- cikis direncini hesaplayiniz,

c- giris direncini hesaplayiniz.

d- Cikis geriliminin Vce/2 olmasi isteniyor. Bunun igin devrenin girisine uygulanmasi
gereken dogru gerilim degerini hesaplayimiz. )

e- Cikistan I, = 5pA degerinde bir yiik dogru akimi cekiliyor. Iki kol arasindaki akim
dengesizligini gidermek iizere giris uclar1 arasina uygulanmasi gereken Vos dengesizlik
gerilimini bulunuz.

f- CMRR=60dB kosulunun saglanmasi isteniyor.Io akim kaynagininin ¢ikis direnci hangi
degerden biiyiik olmahdir? Bu sart1 saglayacak bir akim kaynag: devresi tasarlayiniz.

Soru 2:

a Sekil-2’deki band araligi devresinde R, = a.R,, Is» = m.Is; olarak verilmistir. islemsel
kuvvetlendiricinin Vos giris dengesizlik gerilimini de dikkate alarak V.. ¢ikis gerilimini
veren bagintiy1 gerekli aciklamalar1 da vererek cikartiniz.

b- a = m =2, Ry=360 Ohm, Is; = 10%5A , Vyr = 26mV, 0Vpg/0T = -2.5mV/°C,
0Vr/0T = 0.085mV/°C olarak verilmistir. R, /R; diren¢ oranini ve Vi gerilimini
hesaplayimiz. (Vos = 0 olarak alinacaktir.)

Soru 3:

Sekil-ga’daki devrede islemsel kuvvetlendiricinin frekans egrisinin tek kutuplu degisim
gostermesi isteniyor; bu durumda birim kazang¢ band genisligi f1 = 2 MHz, yiikselme egimi YE
= 6V/usn olarak belirlenmistir. T1 ve T2 tranzistorlarinin akimlar1 I1 = I2 = 250uA,
Vee=Vee=5V olacaktir. Vcgst = 0.2V, Vggon = 0.7V, Vr = 26mV.

a- Ri1, R2, R3 direnglerine ve C kompanzasyon kapasitesine verilmesi gereken degeri
hesaplayiniz.
b- Tam gii¢ band genisligini hesaplayiniz.
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Sekil -1, Soru 1.
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Sekil -2, Soru 2.
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Sekil-3, Soru 3.



